

## 全省14個縣各有農特產

本省旅遊風氣很盛，旅客遊罷風景之餘，總不忘買點紀念品回家。台灣省農林廳特別整理出14個縣的農產加工特產品，向旅客推薦，供旅客選購。

14個縣的農產加工特產品是：

- 台北縣：綠竹筍干。
- 宜蘭縣：金柑蜜餞。
- 桃園縣：桂竹桶筍。
- 新竹縣：柿餅。
- 苗栗縣：桂竹筍。
- 台中縣：龍眼干。
- 彰化縣：楊桃汁。
- 南投縣：梅子製品。
- 雲林縣：大蒜精。
- 嘉義縣：麻竹筍干。
- 台南縣：芒果加工品。
- 高雄縣：麻竹筍干。
- 台東縣：金針。
- 花蓮縣：金針。

## 加速農建貸款 增至24億餘元

## 柑桔出口恢復舊制 青果社統一供果

農業金融策劃委員會11月10日決定，農銀、土銀、合庫和農會信用部辦理的加速農村建設貸款預算，由去年17億元提高為24億2千2百50萬元，藉着銀行充份提供農村建設資金，促使農業走向資本密集化、精緻化。

這項貸款採取低利率政策。例如，農村公共設施建設貸款利率僅為3.5%，短期週轉和資本支出貸款利率為4.5%。優惠利息和一般利息的差距，將由農業發展基金補貼。

國貿局決定，自11月2日起，柑桔出口恢復統一由青果社供果。廠商申請柑橘出口，須檢附青果合作社供果證明文件。

去年10月到今年3月的柑橘收成期，首次試辦自由出口，柑橘出口數量因而激增72%，但每公斤價格卻因業者自相削價競銷而由前一年的0.665美元降為0.480美元，果農有所損失。

農委會於11月1日函請國貿局配合結束試辦性質的自由出口，恢復由青果社統一供果外銷。



78年台灣區農民運動大會，10月27日在雲林縣斗南田徑場舉行，各級農會的理監事、職員與農民等4千餘人參加，參觀農民達1萬人。圖中為啦啦隊表演。（張瑞卿攝）

全省冬季製茶比賽，11月7~8日在鹿谷鄉茶業改良場凍頂工作站舉行，有來自全省的選手42位參加，花蓮縣葉步伸先生榮獲特等獎。(梁豐攝)



行政院農業委員會於11月1日舉行食品科技成果發表會，把近年來國內食品科技學術單位的研究成果介紹給企業界。同時為協助企業順利應用學術單位的研究成果，在發表會中說明食品科技移轉及工業化生產的輔助辦法。

發表會的發表人和技術題目如下：

(1)台灣大學孫璐西教授：高純度OMEGA-3型食用級魚油生產技術，(2)東海大學郭俊欽教授：雞肉煉製品製造技術，(3)東海大學施宗雄教授：雞精製造技術，(4)中興大學林亮全副教授：油炸雞片製造技術，(5)食品研究所魏賢卿先生：蝦自動剝殼機，(6)食品研究所喬長城先生：食品香料調配製造技術，(7)食品研究所程竹青先生：肉類香料製造技術，(8)中興大學蔣啓玲副教授：冷凍炒飯製造技術，(9)中興大學顏國欽教授：冷凍粽子工業化生產技術。

為進一步減輕漁民負擔，農委會於今(78)年9月初報請行政院再降低漁船用油賦稅，行政院最近核定自今年9月1日起，甲種漁船油貨物稅稅率自4.2%降至2%，乙種漁船油稅率仍維持1%，實施期限1年。

民國74年時，農委會曾報請降低漁船用油貨物稅稅率，甲種漁船貨物稅稅率自14%降為4.2%，乙種漁船油稅率自3%降為1%。根據統計，自74年至78年8月止，漁民已減少負擔約12億元。

台灣地區農民的年齡越來越大。根據勞保局最新統計資料：本省實際務農的農民平均年齡為55.1歲，30歲以下的年輕人所占比例只有全部農民的6%。

5年前省府積極推展8萬農建大軍時，農民的平均年齡為53歲。近幾年來，政府雖然鼓勵農村青年留農，成效顯然不大。農民的平均年齡不但沒有年輕化，反而越來越大，達到55.1歲。

## 食品科技研究

## 成果琳瑯滿目

## 漁船油貨物稅

## 9月起再降低

## 台灣的農民

## 更為老年化